



读报告话落实 新征程新气象

集中力量办成一批关乎群众切身利益的民生实事

果洛州委常委、班玛县委书记 刘正伟

报告客观总结了2022年全省经济社会发展取得的显著成就,全面安排部署了今年的发展目标、工作任务和重大举措,思路清晰、目标明确,是一个打基础、谋长远、措施具体的好报告,为我们继续推进高质量发展明确了目标、提振了信心,令人振奋、备受鼓舞。

班玛县将深刻领会新任务,准确把握新机遇,严格落实新要求,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,不断提高“政治三力”,不折不扣推动上级重大决策部署落地生根、开花结果。

充分发挥红色文化资育人功能,全面强化干

部群众思想政治建设,自觉增强胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”,捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉,为全面推进全县各项工作打牢思想基础。

以党的政治建设为统领,持续构建“党建+”工作机制,织密建强党的基层组织体系,发挥好基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,努力把党的政治优势和组织优势转化为发展优势,为班玛各项事业发展提供坚强组织保障。

加快打造建设“国家级湿地公园”“国家草原公园”“高原森林城镇”生态品牌,稳步实施黑土滩

治理、全域无垃圾示范区创建、清洁能源示范等生态保护工程,统筹推进山水林田湖草沙冰综合治理修复,扎实开展城乡环境综合治理和乡村人居环境整治提升工作。

持续深化爱国主义教育、“四史”教育、感恩教育和群众性精神文明创建活动,不断增进各族群众“五个认同”。加快打造“班玛经验3.0”版,推动“班玛经验”再升级,社会治理再提质,不断巩固提升“平安中国建设示范县”成果。

认真贯彻落实州委“四联三卷”工作机制,持之以恒抓好“九项行动”,围绕教育、医疗、就业、社保、养老、住房等民生领域,从群众最关切的问题抓起、最期盼的事情做起,集中力量办成一批关乎群众切身利益的民生实事,让感党恩、听党话、跟党走成为各族群众的行动自觉。

(记者 晴空)

在新青海篇章中彰显玛沁担当

果洛州委常委、玛沁县委书记 牛得海

政府工作报告通篇贯彻了习近平新时代中国特色社会主义思想,融入了“新蓝图”,作出了“新部署”,践行了“新要求”。一串串数据饱含力量,一个个成绩催人奋进,一项项政策心怀民意,一个个举措振奋人心,是一个高举旗帜、主题鲜明的好报告,是一个立高谋远、鼓舞人心的好报告,是一个有理论高度、思想深度、民生厚度的好报告。

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是“十四五”规划承上启下的关键一年,玛沁县将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导,全面学习宣传贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记对青海工作重要讲话、重要指示批示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信仰之心、为民之心、奋进之心。按照中央经济工作会议部署和省两会精神,拿出实实在在的举措,制定明确的时间表、施工图,坚持抢抓机遇、稳中求进、埋头苦干,在奋力谱写全面建设社会主义现代化新青海篇章中彰显玛沁担当。始终胸怀“国之大者”,以绿色发展为主线,算清

“生态账”、打好“生态牌”、共享“生态利”,深入推进生态文明高地建设,坚决当好“中华水塔”守护者。立足资源禀赋,培育玛沁优势,统筹生态和生产、生态和生活、城镇和乡村、发展和安全,完整准确全面贯彻新发展理念,深入推进产业“四地”建设,坚定不移走高质量发展之路。扛实扛牢乡村振兴政治责任,用足用好政策资金和对口帮扶资源,扎实做好防返贫监测、产业发展、稳岗就业、补足基础设施短板、提升公共服务能力等各项工作,坚决巩固好脱贫攻坚成果,推进乡村振兴。坚持自治法治德治结合,多措并举深化民族团结进步示范创建活动,不断铸牢中华民族共同体意识,大力弘扬爱国主义精神,深入推进移风易俗,持续提升基层社会治理效能,全力维护社会大局持续和谐稳定。

(记者 悠然)

锚定高质量久治县阔步新征程

果洛州久治县委书记 索南多

报告高瞻远瞩、举旗定向,擘画蓝图、主题鲜明,与党的二十大和省委十四届三次全会精神一脉相承,明确了新时代新征程政府工作的使命任务,设立了合理区间的预期目标,提振及调动了各方面信心和积极性,为推动青海高质量发展注入了强大动力。收听报告、学习报告,让我进一步提升了作为中国共产党人强烈的历史使命感和责任感,“赶考”意识更加清醒坚定。

面向新征程,我们将深学细悟笃行报告精神,按照“走出一条‘高原特色、青海特征’的现代化发

展之路”的要求,努力做到“六个更加注重”,把成果体现到坚决贯彻省委省政府的决策部署上,体现到为民施政的初心上,体现到推动辖区经济社会高质量发展的信心上。在持续做大做强生态产业上,以打造“全省绿色有机农畜产品输出地先行示范县”为契机,进一步加大“久治牦牛”良种保护和品种选育,注重绿色兴牧、质量兴牧、品牌兴牧,巩固提升“久治牦牛”良种繁育基地,不断扩大全县饲草种植基地建设,继续做好以草定畜和草畜平衡工作,实现生态效应、经济效益“双丰收”。在做深做细畜产品加工业上,深入推进有机畜产品

加工绿色化、优质化、特色化、品牌化,打造全域绿色生态有机产品全覆盖,依托有机肥加工厂和有机奶生产基地,打造生态畜牧业产品全产业链。加快争取仓储冷链配套设施建设,锻造延伸供应链条,不断拓宽和满足市场需求,力求把“久治牦牛”绿色有机畜产品面向全省推向全国,不断扩大“久治牦牛”在全国有机生态畜产品中的占比和份额。在扎实推进生态综合治理上,坚持全民共治、源头防治,持续推进生态屏障区保护修复,严格落实“河湖长制”“林草长制”,有序实施划区轮牧等休养生息制度,持续深化生态保护补偿制度改革,实现生态补偿的制度化、规范化和常态化。严格落实生态保护责任制,严守生态红线,持续增强生态系统循环修复能力,切实捍卫好久治大地的绿水青山。

(记者 晴空)

为青海高质量发展添砖加瓦

果洛州甘德县委书记 李汉江

此次全省两会是在党的二十大胜利召开后、奋进第二个百年奋斗目标新征程的第一年,召开的一次具有里程碑意义的大会。政府工作报告,高举旗帜、导向鲜明,目标科学、举措务实,是一个凝心聚力、为民务实、开拓奋进的好报告,是一张人民自豪、全省振奋的成绩单,是一幅推动高质量发展、深化改革开放、破解重大难题、更好造福青海人民的“施工图”。

甘德县将把学习贯彻省两会精神作为当前和今后工作的重点,持续激发广大党员干部落实

党的二十大精神的政治热情。甘德县各族人民将始终心怀感恩之情,铭记总书记殷切嘱托,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进;始终贯彻省委战略决策,牢记党员初心使命,从讲政治、顾全局的高度出发,充分认识“六个现代化青海”建设在全国发展格局中的重要意义,对全省经济发展、生态保护、民生改善、民族团结、社会治理和全面从严治党的重要作用,为如期实现宏伟奋斗目标贡献甘德力量。在未来一个时期,甘德县将把学习贯彻党的二十大精神、省第十四次

党代会和省两会精神作为一项重大政治任务来抓,坚持以习近平总书记对青海的重大要求和指示批示为根本遵循,以省党代会提出的发展目标为现实路径,以实现人民群众更美好的生活需要为目标导向,始终坚持党对一切工作的领导,坚决做到“总书记有号令、党中央有部署、青海有行动、甘德有落实”。甘德县将从切实为省委省政府分忧担责出发,担负起甘德应挑的重任,牢固树立抓好发展是最大要务、生态是最大责任、民生是最大担当、团结是最大核心、党建是最大政绩的理念,主动融入省委“奋力谱写全面建设社会主义现代化国家青海篇章”的战略部署,以改革发展稳定的实绩实效为青海高质量发展添砖加瓦、贡献力量。

(记者 悠然)

在感恩奋进中为青海建设贡献达日力量

果洛州达日县委书记 詹玉平

本次大会是在党的二十大胜利召开后的首次青海两会,也是深入贯彻落实省第十四次党代会精神,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家青海篇章的重要会议。

政府工作报告字句铿锵、激荡人心、催人奋进,报告对过去五年工作进行了全面、系统、精准的总结,通过直播聆听后备受鼓舞、倍增信心,报告详细谋划了今后五年的具体实施任务,内容体系十分丰富,贯穿了“新思想”,擘画了“新蓝图”,彰显了“新部署”,践行了“新要求”。

新年启新篇,奋进正当时。达日将以省两会的召开为契机,进一步统一思想、统一意志、统一行动,把发展所需、达日所能、群众所盼、未来所向更好统筹起来,准确把握省情特征,抓住用好政策机遇,重点做好以下工作。一是以“不破楼兰终不还”的坚定毅力走好党建路。认真组织开展“大学习、大研讨、深调研、真落实”工作,在学习贯彻上走在前、作表率,把思想和行动统一到会议确定的总体发展思路上来,把全面从严治党作为长期战略、永恒课题,扎实推动省委省政府的部署要求落在达日落地生根,结出硕果。二是以“咬定青山不

松”的巨大决心走好生态路。扛牢扛实生态环境保护政治责任,持续推动长江经济带、黄河流域生态保护和高质量发展。三是以“泪染衣襟不自知”的将心比心走好群众路。把老百姓长期关注和涉及百姓切身利益的教育、医疗、住房、养老、文化等方面的急难愁盼问题进行全面系统的谋划,持续增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。四是以“吾将上下而求索”的守正创新走好发展路。达日将严格按照“六个更加注重”的部署要求,全面做好脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接,推动各项事业提速发展,努力探索出一条集生态效益、经济效益、社会效益相统一的高质量发展之路。五是以“命运与共同舟共济”的民族团结走好进步路。积极引导广大农牧民群众广泛参与到达日建设,多聚发展之力,切实团结带领牧民群众在感恩奋进中为青海建设贡献达日力量。(记者 晴空)